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можливостей для студентів доводиться готовити диференційовані матеріали з варіантами по кількості 
студентів у групі тощо), дозволяє повніше розкритися студентові, викликає дух змагання, підвищує  
інтерес до предмета, не викликаючи заздрості, оскільки всі перебувають у рівних умовах з початку й до 
кінця вивчення предмета. Використання рейтингової системи контролю знань як засобу стимуляції 
успішного засвоєння математики (курсів “Математичного аналізу”, “Дискретної математики” та ін.) 
дозволяє значно підвищити ефективність як діяльності викладача, так і самих студентів за рахунок цілого 
ряду факторів, серед яких можна виділити принаймні наступні:  

1) створення умов для стимулювання максимальних можливостей та інтересу студентів до 
конкретної теми та до самої дисципліни в цілому;  

2) процес навчання охоплює всіх студентів, їх поведінка при цьому контролюється викладачем 
та одногрупниками;  

3) використовується змагальність і суперництво, які споконвіків закладені в людській природі, а 
знаходять оптимальний вихід в добровільній ігровій формі, яка не викликає негативно відштовхуючої і, 
саме головне, хворобливо-стресової реакції; 

 4) створюються умови для розвитку творчості і самоаналізу, що дає можливість студентам 
переосмислити ті чи інші математичні поняття з урахуванням власного досвіду; 

 5) спостерігається поворот мислення та поведінки студента в напрямі більш продуктивної і 
активно-пошукової діяльності;  

6) використання даного методу дозволяє в більшій степені задіяти весь мотиваційний блок і різні 
канали прийому-передачі навчальної інформації, які впливають на процес навчання.  

Вивчення досвіду роботи вищих навчальних закладів і аналіз психолого-педагогічної та 
методичної літератури дають можливість зробити певні висновки щодо переваг та недоліків системи 
ECTS [3]. 

До переваг слід віднести зростаючу активність та зацікавленість студентів в оволодінні 
навчальним матеріалом з математики, дух суперництва, породжений прагненням отримати кращий 
результат, інтенсивна робота протягом всього навчального року, а не лише під час підготовки до сесії, як 
було раніше. Це спонукає студентів активніше і продуктивніше займатися самостійною роботою, крім 
конспекту користуватися також різноманітною навчальною та довідковою літературою. Вони стали 
краще виконувати домашні завдання, виявляють більшу активність і зацікавленість на практичних і 
лекційних заняттях, частіше звертаються за консультаційною допомогою. 

В той же час є і негативні моменти. Одним  з них є те, що студенти стали менше уваги звертати 
на засвоєння теоретичного матеріалу, зокрема, на доведення теорем, оскільки це має для них не таке 
важливе значення, як практичні навички, для отримання потрібної кількості балів. Ця негативна 
тенденція ще більше посилиться, якщо будуть відмінені семестрові екзамени. Кількість годин 
індивідуальної роботи, яка планується в карточках навантаження викладачів, явно недостатня для 
організації і контролю самостійної роботи студентів згідно з вимогами КМС. Назріла необхідність 
закріплення за кожною академічною групою викладача-куратора із виділенням відповідної кількості 
годин для роботи із групою. 

Отже, особливістю впровадження кредитно-модульної системи при вивченні математики є 
комп’ютеризація, забезпечення розвитку процесу навчання системою дидактичних засобів нового 
покоління (лекції в Internet, подання матеріалу на дисках, дискетах), що в майбутньому дасть можливість 
організувати самостійне випереджувальне вивчення студентами навчального матеріалу і допоможе 
істотно скоротити аудиторне навантаження.   

Література 
1. Основні засади розвитку вищої освіти України в контексті Болонського процесу (документи і 
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АНАЛІЗ ДИНАМІЧНИХ ПОКАЗНИКІВ КРЕАТИВНОСТІ СТАРШОКЛАСНИКІВ 
Ірина Бернада, магістрант, Осьмак Л.П., кандидат психологічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет, м.Рівне 
У психологічних дослідженнях доведено, що особистісні особливості людини мають великий 

вплив на спосіб її життя, на вибір кола спілкування та майбутньої професії і, загалом, на процес 
психічного і розумового розвитку [3].  Характерологічні особливості, що визначають своєрідність 
інтелекту, виділено у роботах Ч.Спірмена. Надалі були встановлені кореляційні зв’язки інтелекту зі 
спритністю і самовпевненістю, наполегливістю і сумлінністю (Р. Кеттел); екстрата / інтроверсією та 
нейротизмом (Г. –Ю. Айзенк); копінговими чи захисними механізмами (А. Анастазі) і багатьма іншими 
особистісними показниками. А. Анастазі вказує на залежність темпу інтелектуального розвитку та 
особливостей функціонування психологічних захисних механізмів, які частіше використовують люди з 
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уповільненим розвитком, тоді як особистості, що швидко розвиваються, використовують 
копінгмеханізми. 

У цілому ж, повністю врахувати взаємозв’язок інтелекту і особистісних інстанцій неможливо. 
Однак, урахування особистісних якостей необхідно у кожному випадку оцінки інтелекту, а особливо для 
прогнозування наступного рівня інтелектуального розвитку [1]. П. Джексон і С. Мессик виділили 
наступні критерії креативного продукту, підкресливши тим самим необхідність комплексної процедури 
його опису: 1) оригінальність (статистична рідкість); 2) обізнаність (наприклад, рідкісний спосіб 
використання "канцелярської скріпки" — "скріпку можна з’їсти"—креативним не вважається); 3) 
трансформація (ступінь перетворення вихідного матеріалу на основі подолання конвенційних обмежень); 
4) об’єднання (утворення єдності і зв’язку елементів досвіду, що дозволяє виразити нову ідею в 
концентрованій формі) [2].  Проблема креативності у шкільному віці, незважаючи на певну активізацію 
досліджень у цій галузі, залишається недостатньо розробленою в психологічній науці і, в той же час, 
перспективною, оскільки її вирішення забезпечить можливість оптимізації процесів гармонійного 
розвитку особистості. Якщо особливості креативності як вияву інтелектуальних можливостей людини 
досить глибоко проаналізовані рядом дослідників, то вікові особливості творчого потенціалу особистості 
недостатньо з’ясовані. Тому мета роботи полягала у вивченні структури та динаміки креативності 
старшокласників.  Дослідження проведене на базі ЗОШ №5 І –ІІІ ступенів м.Костополя Рівненської 
області. Контингент обстежених – 92 учні чотирьох класів, з них по 25 учнів 9 –х та по 21 у 11 –х 
спеціалізованих класах. В якості психодіагностичного інструментарію використані методики діагностики 
особистісної креативності (Е.Е.Туніке), соціальної креативності, фігуральна форма тесту творчого 
мислення (П.Торренса). У дослідженні з’ясовано, що у класі з поглибленим вивченням математичних 
дисциплін рівень творчого мислення вищий, ніж у спеціалізованому класі поглибленого вивчення 
української мови. Про це свідчать вищі показники індексів гнучкості та оригінальності у порівнянні із 
аналогічними даними учнів гуманітарних класів. Такі ж результати зафіксовано і по показниках 
особистісної креативності –  у спеціалізованому класі з гуманітарним напрямком вони значно нижчі. 
Вивчення самооцінки поведінки в нестандартних життєвих ситуаціях дозолило виявити рівень соціальної 
креативності обстежених учнів. Показники даного виду креативності виявились також вищими в учнів, 
які поглиблено вивчають математичні дисципліни. 

Таким чином, у дослідженні з’ясовані динамічні та змістовні особливості креативності 
старшокласників та структурні особливості їх творчого розвитку. За результатами проведеного 
дослідження креативності учнів 9 –х та 11 –х класів здійснено кореляційний аналіз та визначене ядро 
креативності : центральним компонентом структури креативності одинадцятикласників є особистісна 
креативність, а дев’ятикласників –соціальна. З’ясовано, що формування креативності у цьому віковому 
періоді визначається соціальними умовами, зокрема, змістом учбової діяльності. Вивчення дисциплін 
математичного циклу є більш дієвим чинником розвитку креативності підлітків, ніж вивчення дисциплін 
гуманітарного циклу.  

Список використаних джерел 
1. Выготский Л.С. Психология исскуства. – Ростов –на –Дону: Феникс, 1998. – 480 с. 
2. Дружинин В.Н. Психология общих способностей. – СПб.: Литер Ком, 1999. – 368 с. 
3. Масляев О.И. Психология личности. – Донецк: Сталкер, 1997. – 416 с.  

 
 
 

ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ НЕНОРМАТИВНОЇ ЛЕКСИКИ  
В СПІЛКУВАННІ СТУДЕНТІВ 

Боярчук Ніна Василівна, студентка, Устименко С.Ф. кандидат психологічних наук, доцент. 
Криворізькийд державний педагогічний університет, м.Кривий Ріг 

Використання ненормативної лексики стало досить актуальною проблемою як для всієї країни, так 
і для кожної людини.  

Використання ж нецензурної лексики студентами педагогічного вузу взагалі неприпустиме, 
враховуючи специфіку навчального закладу, адже саме тут готують майбутніх вчителів. 

Метою даного дослідження було з’ясувати, який відсоток студентів використовують в спілкуванні 
нецензурну лексику та чому.  

Основна гіпотеза дослідження полягає в тому, що ненормативна лексика має конкретну функцію у 
процесі спілкування. Вона використовується для нормалізації психічного стану, підвищення емоційності 
мови, розрядки психічного напруження, образи, демонстрації незалежності. А інколи це єдиний засіб 
самовираження.  

Для досягнення мети та перевірки гіпотези у жовтні –листопаді 2006 року було проведено 
дослідження серед студентів 2 –3 курсів Криворізького державного педагогічного університету. Було 
опитано 60 осіб, серед них 18 – хлопців та 42 –дівчини. Результати опитування представлені в круговій 
діаграмі.  
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